



РЕШЕНИЕ

15 февраля 2021 года

№ 5/1 - 5

с.Кармаскалы

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан за 2020 год

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан за 2020 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан территориальная избирательная комиссия Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Ахмеровой З.А. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан за 2020 год принять к сведению (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссией муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан Ахмерову З.А.

Председатель
территориальной избирательной комиссии

З.А. Ахмерова

Секретарь
территориальной избирательной комиссии

Г.Г.Гимранова

ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Кармаскалинский район
Республики Башкортостан за 2020 год

Деятельность территориальной избирательной комиссии муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан за 2020 год (далее – Комиссия) за отчетный период строилась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, Планом работы на 2020 год, утвержденным решением территориальной избирательной комиссии муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан № 149-1/4 от 14 января 2020 года, Планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов, совершенствованию и развитию избирательных технологий в муниципальном районе Кармаскалинский район Республике Башкортостан на 2020 год, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению Общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации 1 июля 2020 года, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Совета муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан пятого созыва утвержденным решением №165-2/4 от 1 июля 2020 года, иными решениями Комиссии.

Комиссией установлено тесное взаимодействие с территориальными органами государственной власти и местного самоуправления. В рамках подготовки к единому дню голосования 13 сентября 2020 года, в целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур,

налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проводились совещания с отделом МВД России по Кармаскалинскому району РБ, Прокуратурой района, постоянно действующей антитеррористической комиссией администрации муниципального района. В течение 2020 года велась постоянная работа с отделением по вопросам миграции ОМВД России по Кармаскалинскому району, военным комиссариатом по Кармаскалинскому и Архангельскому районам, отделом ЗАГС в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы».

Обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов подготовки и проведения избирательных кампаний являются приоритетными направлениями деятельности Комиссии, которые реализовывались в порядке, установленном законодательством.

За отчетный период территориальной избирательной комиссией муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан проведено 95 заседаний, на которых рассмотрено 288 вопросов. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением общероссийского голосования и муниципальных выборов, закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

Информационное обеспечение деятельности Комиссии, территориальных и участковых избирательных комиссий было непосредственно связано с подготовкой и проведением общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, выборов депутатов представительных органов местного самоуправления.

Большая работа была проведена Комиссией совместно с Администрацией и Советом муниципального района по информированию населения о проводимых на территории района общероссийском голосовании и выборах депутатов представительных органов местного самоуправления. Были проведены встречи с избирателями в трудовых коллективах, с кандидатами в депутаты органов местного самоуправления.

Информирование избирателей о различных аспектах деятельности Комиссии, участковых избирательных комиссий осуществлялось с использованием различных каналов распространения массовой информации.

Ключевая роль в информировании избирателей принадлежит средствам массовой информации. Необходимые официальные разъяснения, информация о проводимых мероприятиях широко освещались в общественно-политических газетах «Кармаскалинская новь», «Узень», «Даира», с которыми налажено хорошее деловое сотрудничество. В них были открыты целевые страницы «Выборы – 2020», «Гражданское общество». Традиционно, в газетах печатались интервью с председателем Комиссии, где читателям разъяснялись новшества в избирательном законодательстве.

Для информирования избирателей района и обеспечения прозрачности избирательных процедур применялись современные интернет-технологии. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице официального сайта муниципального района Кармаскалинский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

На новостной ленте страницы Комиссии в отчетном году опубликовано более 70 материалов о деятельности избирательных комиссий, принимаемых ими решениях, о подготовке и проведении избирательных кампаний, сроках и порядке совершения избирательных действий. На интернет-портале и сайте Комиссии осуществлялось оперативное размещение информации о подготовке, ходе, предварительных и окончательных итогах голосования по общероссийскому голосованию по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и выборам, проводимым в 2020 году.

Для систематизации работы территориальной избирательной комиссии был разработан и утвержден план информационно-разъяснительной деятельности комиссии в период выборов депутатов представительных органов местного самоуправления. В соответствии с данным Планом размещались решения организаторов выборов, интервью председателя территориальной избирательной комиссии о начале избирательной кампании, её основных этапах и готовности избирательной системы ко дню голосования, другие публикации.

В сентябре 2020 года Комиссией совместно с отделом по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации муниципального района была проведена Интернет-викторина по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди молодых избирателей «Время выбирать». Викторина проводилась в период подготовки к выборам депутатов Совета муниципального района, которые прошли 13 сентября. Поэтому большинство заданий было посвящено особенностям проведения муниципальной избирательной кампании и деятельности представительного органа местного самоуправления района. Из числа участников определены 5 призеров, которым вручены дипломы и памятные сувениры.

Председатель территориальной избирательной комиссии 1 июля участвовала в прямом включении на телеканале «БСТ» и дала интервью на татарском языке. В новостных сюжетах «БСТ» были использованы видеоматериалы, отправленные с именованного участка №2316 имени генерал-майора М.М.Шаймуратова. В преддверии общероссийского голосования и единого дня голосования председатель комиссии дала интервью телеканалу «Кармаскалы-ТВ».

С целью повышения правовой культуры населения в библиотеках Кармаскалинской централизованной библиотечной системы работали информационные пункты по избирательному законодательству. Организовывались выставки по избирательному праву в сельских библиотеках, готовились раздаточные материалы для будущих избирателей.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено. На основании запросов, поступивших из органов МВД и Следственного комитета, подготовлено и направлено 14 ответов.

Важным направлением деятельности Комиссии, которое реализуется в порядке, установленном законодательством, является повышение правовой

культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы.

В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий, организаторов выборов Комиссией были проведены 9 очных обучающих семинаров. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой было проведено 3 онлайн-совещания с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий на электронной платформе ZOOM. Основные вопросы семинаров были посвящены задачам участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, порядку применения технологии «Мобильный избиратель» на общероссийском голосовании, материально-техническому и финансовому обеспечению общероссийского голосования и выборов депутатов представительных органов местного самоуправления, порядку ведения финансовой документации.

Активно внедрялась система дистанционного обучения членов комиссий с использованием материалов Российского центра обучения избирательным технологиям при Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

С членами участковых комиссий были проведены практические занятия на каждом избирательном участке по составлению итоговых протоколов голосования с QR - кодом, а также было проведено обучение операторов КОИБ - 2010 и председателей участковых избирательных комиссий, оснащаемых данным оборудованием. Обучающиеся получили возможность пройти весь цикл работы с КОИБ, начиная с его сборки и завершая изготовлением итогового протокола. Организаторы выборов овладели навыками работы с комплексами обработки избирательных бюллетеней. В день голосования на всех участках КОИБы сработали бесперебойно.

Традиционными стали проверки готовности помещений избирательных участков. Было проведено совместное учение со службами экстренного реагирования при чрезвычайной ситуации, правоохранными органами, главой сельского поселения и членами комиссии с целью отработки

практических навыков взаимодействия участковой комиссии при возникновении чрезвычайной ситуации на избирательном участке №2289.

49 участковых избирательных комиссий в составе 370 членов комиссий с правом решающего голоса проводили работу с 25 июня по подготовке и проведению общероссийского голосования, а с 31 августа – по подготовке и проведению выборов депутатов Совета муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан пятого созыва. Члены участковых избирательных комиссий занимались раздачей приглашений избирателям, уточнением списка избирателей, вели прием заявлений от участников голосования для голосования по месту нахождения, проводили досрочное голосование, оформляли информационные стенды в помещениях для голосования, устанавливали технологическое оборудование, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди избирателей.

1 июля 2020 года состоялось Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Всего в голосовании приняли участие 96,93% участников, внесенных в списки. 13 сентября 2020 года состоялись выборы депутатов Совета муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан пятого созыва по 19 избирательным округам, Всего в выборах приняли участие 24898 (63,99%) избирателей, внесенных в списки избирателей. Выборы были признаны состоявшимися и действительными. Все 19 депутатских мандатов были замещены.

Еженедельно системный администратор Комиссии проводил работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях муниципального района. В течение года было внесено 6167 событий в регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 апреля, 1 октября 2020 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории муниципального района. На 1 января 2020 года численность избирателей составила 39007, на 1 июля 2020 года – 38995 человек. В период проведения

муниципальной избирательной кампании в ГАС «Выборы» были введены сведения о 48 кандидатах от 7 субъектов выдвижения.

В базе данных Регистра избирателей на КСА ЦИК Республики Башкортостан содержатся сведения о 41090 жителях, зарегистрированных в районе, в том числе о 127 недееспособных, о 2211 гражданине, которые не достигли 18-летнего возраста и 38795 избирателях.

На выборах в 2020 году все участковые избирательные комиссии муниципального района при изготовлении итоговых протоколов применяли технологию машиночитаемого QR-кода.

Для определения итогов голосования во всех проводимых в 2020 году избирательных кампаниях в ГАС «Выборы» было введено 98 итоговых протоколов участковых избирательных комиссий с размещением их в сети Интернет в соответствии с Инструкцией по размещению данных ГАС «Выборы» в сети Интернет. Ввод итоговых протоколов УИК в ГАС «Выборы» осуществлялся также с применением технологии машиночитаемого QR-кода.

В текущем году впервые была реализована возможность передачи в ЦИК РБ с использованием ГАС «Выборы» электронных образов первого экземпляра протокола территориальной комиссии об итогах голосования и приложенных к нему документов, заверенных электронной цифровой подписью председателя ТИК.

Большая работа была проведена по подбору кадров для резерва составов участковых комиссий, по проверке членов участковых избирательных комиссий на подчиненность и родственные связи с кандидатами в депутаты представительных органов местного самоуправления и членами комиссий. Результатом проведенной работы стало изменение кадрового состава двадцати двух участковых комиссий из 49-ти. Продолжалась работа по пополнению резерва составов участковых избирательных комиссий. В резерв включено 70 кандидатур от различных субъектов выдвижения.

В течение февраля-марта, июня -декабря 2020 года председатель и системный администратор Комиссии еженедельно в режиме видеоконференцсвязи (Lync) обучались вопросам организации деятельности

избирательных комиссий, новации избирательного законодательства, порядка организации и проведения выборных процедур. Темами обучающих семинаров были актуальные проблемы в деятельности избирательных комиссий, выявленные в ходе избирательных кампаний 2019 года, основные задачи деятельности избирательных комиссий в 2020 году.

24 марта 2020 года члены территориальных и участковых избирательных комиссий приняли участие в совещании ЦИК РБ в режиме ВКС. Тема совещания «О подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации». Основные вопросы совещания были посвящены задачам избирательных комиссий по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, порядку применения технологии «Мобильный избиратель» на общероссийском голосовании, финансовому обеспечению общероссийского голосования и соблюдению финансовой дисциплины, порядку ведения финансовой документации.

В целях повышения уровня правовых знаний, реализации творческого потенциала будущих избирателей, актуализации интереса к проблемам избирательного права и избирательного процесса, на основании постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации школьники района приняли участие в региональном (отборочном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса. В олимпиаде приняло участие 56 учащихся 10 и 11 классов из городов и районов республики, в том числе трое кармаскалинцев. Все задания (ситуационные задачи с вопросами, темы эссе) для участников Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса были разработаны Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. В соответствии с положением о Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса на региональном (отборочном) этапе олимпиады определились десять призеров, набравших более 32 баллов. Отрадно, что в их числе ученица 11 класса МОБУ

СОШ села Прибельский Диана Давлетбаева. Она получила Сертификат призера и памятные призы, подготовленные Центральной избирательной комиссией Республики Башкортостан.

Комиссией проводилась работа по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации 1 июля 2020 года, выборов депутатов представительных органов местного самоуправления в единый день голосования 13 сентября 2020 года.

Комиссия руководствовалась Рекомендациями по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, при проведении выборов в Российской Федерации, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 29 июля 2020 года №262/1933-7. Сведения о численности на территории района избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе категорий (численность инвалидов по группам, численность лиц, использующих кресла-коляски, использующих протезы, являющихся инвалидами по зрению, использующих собак-поводырей, являющихся инвалидами по слуху) территориальная избирательная комиссия получает от отделения Пенсионного фонда Российской Федерации

Инвалидам на избирательных участках создаются условия для доступности и удобства голосования. Так, при проведении общероссийского голосования по поправкам в Конституцию страны из 49 избирательных участков 22 участка были оборудованы пандусами, 25 участков – настилами. 10 участков имели кнопки вызова персонала. Выше первого этажа располагались 2 избирательных участка.

17 декабря 2020 года Комиссия в новом составе приняла участие в режиме ВКС в совещании, организованном Центральной избирательной комиссией Республики Башкортостан на тему «Задачи избирательных комиссий Республики Башкортостан на 2020 год».

Территориальная избирательная комиссия муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан, руководствуясь принципами целесообразности, рациональности и недопущения распространения заболевания COVID-19, реализовывала мероприятия по подготовке и проведению избирательных кампаний, используя приемлемые формы и методы коммуникаций и обеспечивая безопасность здоровья граждан и организаторов выборов.